

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	7'50 PESETAS
SEMESTRE	15'00 »
AÑO	30'00 »
— NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS —	
EDICIÓN DE LA MAÑANA	

quión

DOS EDICIONES DIARIAS	
EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 24-25; ídem ídem a la sombra, 24-25; ídem mínima ídem, 12-13; ídem media ídem, 18-20; oscilación, 11-8; agua de lluvia en milímetros, 0-00; agua evaporada en milímetros, 4-80.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 750-60; temperatura máxima a la sombra, 14-20; ídem de termómetro húmedo, 13-10; tensión del vapor, 1-40; humedad relativa, 88-0; estado del cielo, cubierto; dirección del viento, S.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 690.	

Córdoba.-Sábado 30 de Mayo de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 101.-Apartado de Correos, núm. 26

Las organizaciones de la C. N. T. no secundarán la huelga de los camareros de la U. G. T.

GUIÓN en Montoro

Han aparecido las gallinas robadas

Pero estaban en poder del concejal comunista

A consecuencia del robo de gallinas de que fué víctima el vecino de Montoro Francisco Calleja Serrano, y por tener el convencimiento de que los autores se encontraban en el pueblo, la Guardia civil practicó las oportunas gestiones para detenerlos.

La benemérita, por tener fundadas sospechas de que uno de los autores era el concejal del Ayuntamiento Francisco García Guilarte, se personó en el domicilio del citado concejal, encontrándosele unas cuantas gallinas producto del robo y manifestando Guilarte que el hecho lo había realizado en unión de Antonio Sánchez Coles, al que también se le ocupó otras aves de corral reconocidas por el dueño como suyas.

El concejal comunista Francisco García Guilarte y su compinche Sánchez Coles han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

Después de la clausura

El éxito de la Exposición

Como saben nuestros lectores, ayer se celebró la clausura de la Exposición de Agricultura, Cunicultura, Colombofilia y Canicultura, de la que dimos oportuna cuenta.

Ahora solo nos resta puntualizar y aplaudir el éxito de esta Exposición, que en el fondo no se debe más que a la perfectísima organización de la misma. Desde estas columnas enviamos nuestra sincera enhorabuena a don Mariano Jiménez Ruiz, inspector provincial de Veterinaria, alma de la Exposición y verdadero animador de la misma, por el triunfo obtenido con el Certamen.

Información de la provincia

VILLA DEL RIO

Hurto de aves de corral

En el cuartel de la Guardia civil se presentó en el día de hoy el vecino Esteban Román Arenas, denunciando que de su domicilio, cortijo «Carote», le habían sustraído treinta y cinco aves de corral.

La Guardia civil practicó las diligencias oportunas, sin que hasta ahora hayan sido detenidos los autores del hecho.

VILLANUEVA DE CORDOBA

Reclamados detenidos

Han sido detenidos José García Coletto y Antonio Torralba Caballero, los cuales se hallaban reclamados por este Juzgado por el delito de robo.

AGULIAR

Detenido

Por estar reclamado por el Juzgado ha sido detenido José María Pérez Fernández.

LLEVAMOS

100 días de Gobierno de izquierdas.

LLEVAMOS

100 días sin garantías y con censura

TEMAS ECONOMICOS

Función técnica y función económica del trabajo

El trabajo, por ley natural, está encaminado a la obtención de valores en uso o en cambio, teniendo siempre presente para su aplicación, dentro de los límites posibles, la ley económica del máximo rendimiento con el mínimo esfuerzo posible. El trabajo, económicamente organizado y orientado, crea riqueza que, directa o indirectamente, beneficia a toda la colectividad, desde el más elevado hasta el último de los ciudadanos; pero el trabajo como función de beneficencia no crea riqueza, sino que, por el contrario, la destruye, y esa destrucción de riqueza redundará a su vez en perjuicio de toda la colectividad. La razón de las dos afirmaciones que acabamos de enunciar es muy sencilla: del trabajo enderezado hacia una finalidad económica se deriva un producto bruto del que hay que deducir el coste de la mano de obra, de las materias primas, etc.

Una vez desglosadas estas partidas, queda un beneficio líquido que incrementa la riqueza nacional, fomenta la realización de nuevas empresas, etc. Pero cuando se dirige exclusivamente a cumplir una función social, a remediar la indigencia de una mayor o menor cantidad de obreros parados, no se crea riqueza, sino que, por el contrario, se destruye y se destruye en perjuicio de todos, hasta de esos mismos parados a los que, de momento, nada más que de momento, se les da de comer. Y esto es así, porque, bien por apremios de política o bien por exigencias de otra índole, es muy corriente que las obras que se emprendan carezcan en absoluto de utilidad o pierdan gran parte de su eficacia por no haber sido debidamente estudiadas y planeadas ni estar tampoco encuadradas dentro de la totalitaria visión de conjunto que es preciso tener en cuenta en cualquier economía nacional, si se quiere que una iniciativa, tal vez fecunda en sí misma, no fracase por obra de los múltiples problemas con-

xos que surgen por doquier en la complicadísima vida moderna. Por otra parte, en el trabajo como función de beneficencia, por múltiples razones, no suele tenerse en cuenta el empleo de la mano de obra más apropiada y, por lo tanto, el rendimiento suele ser escaso y defectuoso.

En síntesis: el trabajo orientado económicamente vive del rendimiento del capital y, por añadidura, crea riqueza en beneficio de todos; el trabajo, como función de beneficencia vive a expensas, no de la renta, sino del capital, destruye el capital, destruye la riqueza y empobrece a la nación.

Exacta es, por lo tanto, la afirmación del Jefe del Gobierno y, como hemos dicho al iniciar este artículo, más exacta todavía al aplicarla a España, país donde todo o casi todo se halla por hacer.

Cierto, desde luego, que cuando hay masas hambrientas, la primera obligación de justicia, de conciencia y hasta de instinto de conservación, es darles de comer. Sea como sea. Pero no es menos cierto tampoco que, pasados los primeros momentos, hay que estudiar y planear racionalmente el trabajo; hay que huir de la ejecución de tanta y tan absurda obra «para remediar el paro», obras que en su mismo enunciado encierran la afirmación de que no sirven más que para eso, y a medias. Hay, en cambio, que iniciar otras muchas de una envergadura infinitamente mayor, que suministrarán muchos más y más amplios jornales y que, por añadidura, crearán riqueza y serán una fuente de producción capaz de acabar, ya ultimadas, con el problema social. Hay que votar amplios, amplísimos créditos para eso. En una palabra: hay que reconstruir—emplearemos por una vez este disparatado vocablo tan de moda—hay que «estructurar» económicamente a España.

X. X.

La Exposición Regional Andaluza de aceites de oliva

Adjudicación de premios

- A las diez de la mañana de hoy, se reunió en el local de la Cámara Oficial de Comercio el Jurado calificador de las muestras presentadas a dicho concurso que sumaban treinta y ocho, adjudicándose los premios y menciones honoríficas por el orden siguiente:
- 1.º Primer premio.—Objeto de arte de la Asociación Nacional de Olivareros a la muestra «Filito», de don Francisco Varo Ariza, de Puente Genil.
- 2.º Idem de la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva de España a la muestra «Abuelo», de don Juan Delgado Bruzón, de Puente Genil.
- 3.º Idem instituido con el nombre de «Carlos Carbonell» a la muestra «Crema Mercedes», de don Joaquín Buendía Peña, de Sevilla.
- 4.º Idem de la Cámara Oficial Agrícola de Córdoba a la muestra «Cambrinus», de don José Montero Melgar, de Puente Genil.
- 5.º Idem de la Cámara de Comercio de Córdoba a la muestra «Fides», de don José M.ª Melgar Paladín, de Puente Genil.
- 6.º Idem de la Excmo. Diputación provincial de Córdoba a la muestra «Favorito», de don Manuel Falcó y Álvarez de Toledo, de Fernán Núñez.
- 7.º Idem del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba a la muestra «Betis», de don Juan Bautista Conradi, de Sevilla.
- 8.º Idem del ilustre Ayuntamiento de Puente Genil a la muestra «María Toro», de don José Morales Carvajal, de ídem.
- 9.º Idem del Círculo de la Unión Mercantil de Córdoba a la muestra «Francisco Félix», de don Rafael Reina Carvajal, de Puente Genil.
- 10.º Idem del diputado a Cortes por Córdoba y alcalde de Madrid don Pedro Rico a la muestra «Casualidad», de don Manuel Parejo Delgado, de Puente Genil.
- 11.º Idem del diputado a Cortes por Córdoba don Rafael Delgado Benítez a la muestra «Conchite», de don Rafael Pedraza Cobos, de Montilla.
- Se concedieron además las menciones honoríficas siguientes y lemas que a continuación se expresan:
- «Merche», de don José Berral Berral, de Puente Genil; «Paz», de don Manuel Vergara Álvarez, de ídem; «Mariposa», de don Manuel Falcó y Álvarez de Toledo, de Fernán Núñez; «María Luisa», de don Miguel Aguilar Berral, de Puente Genil; «Conchi», de don Francisco Aguilar Berral, de ídem; «Salud», de don Julio Logroño Prieto, de ídem; «Antonia», de don Antonio Moreno Ambrosio, de Castro del Río; «Paloma», de don Antonio Reina Morales, de Puente Genil; «De mi pueblo», de don Antonio Gómez Salas, de ídem; «Ana», de don Pedro Pérez Porras, de ídem.
- El Jurado, compuesto por don Antonio Zurita Vera, don José María Tubino y don Luis Marín, en representación de la casa Carbonell, manifestaron su satisfacción por la calidad de los aceites presentados, en los que se nota cada vez mejores procedimientos de elaboración.
- También asistió una Comisión de la Cámara, compuesta por su presidente, don Juan de la Cuesta y buen número de vocales.

TIC-TAC

Estos marxistas son el mismísimo diablo

Los marxistas están en todo. Ahora piensan presentar un voto particular al proyecto de ampliación de la amnistía en el sentido de que se incluyan en él los robos de aceitunas, ganado, dinero y efectos cuyo valor no exceda de mil pesetas.

Realmente estos marxistas son de una habilidad extraordinaria. Ese voto particular se presentará pensando en los catorce millones de Oviedo. Porque es lo que ellos dicen: El robo de los catorce millones es un delito que no cabe en la amnistía. Pero si esos catorce millones se descomponen en catorce mil robos de mil pesetas cada uno, ya están incluidos en ella.

Una vez más consigamos nuestra admiración por la aguda perspicacia marxista.

Furiosos temporales en Inglaterra

LONDRES.—Durante todo el día de ayer se abatieron sobre toda Inglaterra fuertes temporales de viento y lluvia, acompañada ésta de grandes truenos y descargas eléctricas.

En algunas localidades la lluvia produjo inundaciones.

Un rayo provocó el incendio y la parcial destrucción del importante Queen's Hotel de Basburne. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Sobre el canal reiró espesísima niebla, que ocasionó algunos accidentes marítimos, afortunadamente sin importancia.

En pleno canal chocaron dos barcos, que resultaron con leves averías, pudiendo ambos proseguir su navegación.

En la costa de Seaford embarrancó el vapor soviético «Ussuri», pero aprovechando la marea alta, se consiguió poner a flote el barco.

UN ROBO

Se llevan un perro de la Exposición

Antes yes, entre dos luces, a la hora que había más público y más guardias en las proximidades de la Exposición, unos audaces ladrones cargaron con dos magníficos podencos, presentados por don Eduardo Sotomayor en la citada Exposición.

Uno de los ladrones fué visto al saltar la alambrada y abandonó el animal. El otro, pudo huir con él.

Es altamente extraño que no se intensifique la vigilancia en esos lugares estos días de feria. Porque no es el primer caso que se da. Ya robaron gallinas y conejos en fechas anteriores, y hasta la fecha no se averiguado nada.

Se reconoció el casco y se vió que no sufría averías, por lo que el «Ussuri» pudo proseguir normalmente su navegación.

Señor Gobernador: A pesar de sus órdenes terminantes hay un pueblo en la provincia donde el alcalde obliga a tomar alojados. Ese pueblo es Espiel. ¿Puede tolerarse que ese intrépido monterilla si ha haciendo con los labradores de Espiel lo que le venga en gana? ¿Puede tolerarse aun esa especie de alcaldes protozoos que alardean de saltarse a la torera las órdenes del Gobernador de la provincia?

Todavía no sabemos en qué ha quedado ese «affaire» de cierto funcionario municipal que se quedó con 800 pesetas, importe de la subasta de los caballos desechados de la Guardia municipal.

Lo que sí sabemos es que el citado funcionario fué interventor marxista el 16 de Febrero. Por cierto que se opuso con estúpida tenacidad a que votasen las monjitas. ¡El pobre! ¡Tan honrado!

DE SOCIEDAD

El sábado llegará a Córdoba, para permanecer en nuestra capital hasta el lunes, nuestro querido amigo el diputado a Cortes de la C. E. D. A. por Madrid don Antonio Bermúdez Cañete.

Lotería de los ciegos e inválidos

En el sorteo celebrado el día 29 de Mayo de la lotería de los ciegos e inválidos, resultó premiado el número 324, correspondiéndole las aproximaciones a los números 325 y 323.

GUIÓN en Pozoblanco

Un suicidio

El pasado día 27, puso fin a su vida ahorcándose en una estancia de su propio domicilio, el vecino de ésta, Bartolomé García, de setenta y cinco años.

Se ignoran las causas que le llevaron a adoptar tan extrema resolución.

Corresponsal

Impresiones de un viaje

Bullicio, alegría y derroche de humor en esta cuenca; todos parten con dirección a la Feria de la Salud; cada uno como puede: en autos elegantes y descacharrados, autobuses, camionetas de todas clases, bicicletas, bestias y trotamontes que salen a pie y sin dinero.

El cronista sale de su domicilio de la calle Séneca a las nueve de la mañana y como menor de edad—diez y ocho años—va acompañado de sus padres y de su íntimo amigo Manoli Cano, el que conduce un diminuto Ford 8 H. P.

Belmez, Espiel, Villaharta, Cerro Muriano, Balanzona y Córdoba, es un hervidero, todo alegría en la carretera: unos cantan, otros levantan la Felipa (Bota) y ofrecen; pero la locomoción mecánica no se detiene, pasan veloces para llegar a tiempo a Córdoba.

La entrada en el corazón de la Sultana es soberbia, unos van a cumplir con sus deberes religiosos a la Mezquita; otros que cumplieron antes de salir curioso por todas partes; el cronista se acerca a las famosas bodegas de Pérez Barquero, donde en franca camaradería encuentra a la popular Peña Conde, de esta localidad, saluda a los mismos, a los propietarios y es obsequiado así como sus acompañantes con finos caldos y a renglón seguido parten para visitar todo lo bueno que tiene la bella Córdoba, exposiciones, museos, estupenda feria de ganados, patios encantados, etc., etc., y el diminuto 8 H. P. se lanza veloz para la envidiosa sierra donde al socaire damos comienzo a la apertura de paquetes y más paquetes terminando con todas las viandas.

Regreso a la capital. El moka de Labradores y a los toros como buenos aficionados, presenciando en su primera corrida un Pericás cobarde, un Rafaelillo valiente y un Ortega dominador, y en su segunda un conato de alteración de orden público por culpa de los astros coletudos, que las medidas energéticas y acertadas del señor Gobernador de la provincia (merece un aplauso) evitó que en Córdoba lo hubiesen pasado muy mal los maestros y subalternos.

Corrida grande, de emoción; ganado preciosísimo de estampa, noble y bravo. Bienvenida, fino artista. Curro Caro resultó barato y Ortega el de la barra de hielo, frío, sereno, valiente y dueño de la situación, héroe de la jornada taurina, el amo.

Seguidamente aparición del 8 H. P. en el desfile de coches de la Victoria, una hermosura, y a refrescarnos en la caseta de la Cervecería Cordobesa, donde su propietario don José Ruiz López y el camarero don Antonio León Boire, nos colmaron de atenciones como tiene por costumbre esta tierra hospitalaria de Córdoba recibir a los forasteros.

Recorrido por toda la Feria, donde se forma un ruido infernal con sus carruseles, tíos vivos, montaña rusa, voladoras y una serie de atractivos para el ser más exigente, así es Córdoba, bella, rumbosa, alegre y encantadora.

De las casetas merece destacarse por su originalidad la de «Los 99», pero esa alegoría al desnudez será

arte, pero también inmoral, especialmente para la gente menuda. Terminación de los ahorros de este modesto cronista, obrero papelerero, que a fuerza de sacrificios los ha conseguido en el transcurso del año para ofrecérselos a la Feria de la Salud, a Córdoba la Sultana que todo se lo merece.

Regreso a esta cuenca ya de madrugada, y a las seis de la mañana, a ocupar mi puesto de honor en el honrado trabajo de la fábrica de papel, donde mi jefe don Enrique Suárez y mi compañero Manolo López me asedian con sus preguntas para que les informe de todo lo visto, no sabiendo explicarme por lo mucho y bueno que tiene Córdoba, después de realizada la primera visita de mi vida a la tan clásica Feria cordobesa. También el personal obrero de cargas interesan detalles, y a medida que cargan vagones de papel, voy dándoles detalles sin perder el ritmo acelerado del cargue, no faltando quien se detiene escuchando respetuosamente mis impresiones sobre la Feria, y a éstos les chilló: ¡Mantente esa bala, Eduardo! ¡La otra, Victoriano! ¡Más gente aquí, que en GUIÓN necesitan más papel y estas partidas tienen que salir por gran velocidad! Terminada la jornada—dos tarde—y despedida acostumbrada de estos paisajistas de azul y rojo con «Salud, camaradas», a los que contesto «Adios, compañeros», hasta el año que viene que os contaré más si «Dios quiere».

Corresponsal

“Club Guerrita”

El «Club Guerrita» nos comunica, como organizador de la tradicional becerrada que anualmente celebra durante las fiestas de Mayo en honor de la mujer cordobesa, que todas aquellas que piensen asistir a dicha becerrada y para comodidad de ellas mismas, vayan provistas de su correspondiente entrada, sin cuyo requisito no podrán entrar en la Plaza de Toros.

Las entradas y localidades de invitación a dicha becerrada, serán repartidas por los socios de dicho «Club», rogando la Junta Directiva se abstengan de hacer peticiones de dichas entradas y localidades, aquellas personas que no sean socios.

Al público en general

Nos complacemos en testimoniar al público nuestro agradecimiento por los calurosos elogios que dedica a los escaparates presentados por estos almacenes, los que han obtenido el primero y tercer premio del concurso celebrado y los cuales pueden ser visitados todos los días hasta la una de la noche. Nuestra mayor satisfacción es haber contribuido en la medida de nuestras posibilidades a proporcionar a nuestra querida ciudad y a sus visitantes un motivo más de expansión con motivo de las presentes fiestas. Al propio tiempo nos permitimos significar que el buen éxito obtenido en el concurso obedece a que para el adorno de estos escaparates hemos dispuesto del espléndido surtido de géneros valiosos y de gran novedad que sólo esta casa puede presentar.

Almacenes Hierro Aragón
Diario de Córdoba, 9, 11 y 1

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintana, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

SE VENDE BARATO carro seminuevo con arreos para cuatro mulas. — A. Baena Venzañá.

SE OFRECEN mecanógrafos, señores de compañía y joven para comercio o co-

sa análoga con ámbros informe, modestas pretensiones. Razón, Peramato, 17.

SE VENDE COCHE Peugeot 5 este plazas. Precio baratísimo. Razón, Avenida de Canalejas, 20, tienda.

SE VENDE aventadora Ciutat número 5, perfecto estado. Informes, Antonio Ramos Asensio. Encarnación, número 10.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA ÚLTIMA SEÑORA

Doña Fernanda Martel y Arteaga

Viuda de Fernández de Córdoba

Que falleció el día 18 de Mayo de 1933. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Sus hijos, hijas políticas, nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos, se sirven encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente en la Parroquia de San Miguel, y las de 7 a 10 en San Hipólito, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Notas de Feria Santoral y cultos

Carrera pedestre

Desarrollándose el programa interminable de festejos, esta mañana se ha verificado la carrera pedestre por las rondas que circundan el casco de la población, en la que han tomado parte muchos deportistas.

A los vencedores en la prueba se han adjudicado copas y objetos por importantes casas mercantiles.

También ha habido premios en metálico para los primeros corredores que llegaron a la meta.

Una comida a los niños del Hospicio

En la caseta establecida en el real de la Feria por la Peña de la Puerta de Triana, de Sevilla, han sido obsequiados este medio día con un opípero banquete los niños acogidos en la Casa de Socorro Hospicio.

Como plato fuerte les fué servido, muy bien guisado, un novillo que ha regalado con dicho fin el empresario de las corridas de Feria señor Escriche.

La Orquesta Filarmónica

A la hora de cerrar nuestra edición está celebrando el primer concierto en la Plaza de Toros la notabilísima Orquesta Sinfónica, de Madrid, que dirige el maestro Arbós.

Al espectáculo asiste numeroso público.

Sombreros

FABRICA DE GORRAS de todas clases. Uniformes y Paisano

Diego Ruiz

CASA FUNDADA EN 1914
El que impone la moda. Clásico sombrero cordobés. Exportación a provincias.

Galería, Exposición y Despacho: GONDOMAR, n.º 12
Fábrica: MORERIA, 17
Proveedor exclusivo de la PEÑA «LOS 99». CORDOBA

NO HAGA una compra más de café, sin antes probar los cafés tostados

LA GLORIA

No es una marca más, son cafés que se imponen por su clase. Tostados a la vista del cliente.

Cafés Tostados La Gloria

ALFONSO LOPEZ
Deanes, 23 (Judería). - Tlf. 1684

EL GAS

es lo más Limpio, Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Valerio Moreno Merino

Cosechero de Vinos
ESPECIALIDAD: LA FLOR DEL AMON- TILLADO Y PAGO DE RIOFRIO

C A B R A

Gran Teatro.--(Empresa Guerrero).--Teléf. 2700

Compañía de Comedias Cómicas CASIMIRO ORTAS
HOY SABADO 30 DE MAYO DE 1936
A las diez y media de la noche.—La graciosísima comedia en tres actos, original de Jacinto Capella y José de Lucio, titulada ¡CARAMBA CON LA MAR- QUESA! Escrita expresamente para Casimiro Ortas.—Butaca numerada, 5 pesetas. Anfiteatro, 1'50. Paraíso, 0'60.—La taquilla se abre a las 3 de la tarde.—Mañana domingo, despedida de la Compañía.—Dos funciones: a las 7 de la tarde, MARIA DE LA O, última representación.—A las 10'30 de la noche, la comedia en tres actos de los señores Muñoz Seca y Pérez Pernáñez, EL ESCANDALO. Se expenden localidades.

CINE GONGORA.—José María, 8.—Tlf. 2165. — Empresa RAMOS

Compañía de Comedias IRANEO LOPEZ HEREDIA-MARIANO ASQUERINO
HOY SABADO 30 DE MAYO DE 1936
A las 6'45.—La grandiosa comedia de Alejandro Casona, titulada NUESTRA NATACHA.—A las 10'45, NUESTRA NATACHA.—Precios populares: Butaca, 3 pesetas. Entresuelo, 1'50.

Sucesos locales

No paga

Una pareja de Seguridad a requerimiento de Antonio L'ergo Quesada y de Mariano Pedrero García presentan en la Comisaría a Antonio González Navarro el cual, en la taberna «La Segunda», situada en la Avenida de América, hizo un gasto de 2'20 pesetas negándose a pagar y amenazando con una navaja a los requerientes.

Malos tratos

Rosario Arjona Osuna domiciliada en la calle Cardenal González, 10, denuncia en la Comisaría de Vigilancia a Carmen López Cabrera y a una hermana de esta llamada Trinidad, porque en el domicilio de la denunciante y por resentimientos, la maltrataron de palabra.

El Juzgado entiende en el asunto.

Amenazas de muerte

En la Comisaría, Manuel Montalbo Rangel, manifiesta que continuamente viene siendo objeto de malos tratos por parte de Rafael Diéguez (a) El Vinagre, habiéndole amenazado hoy de muerte con una navaja barbera.

El Juzgado entiende en el asunto.

J. Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

Piel, Sífilis, Venéreo

CONSULTA de 12 a 2 y de 4 a 6
Ramírez Arellano, 15 - Teléf. 1116
Consulta económica de 7 a 9. Realejo, 83

Una caída

En la calle San Francisco, José Pérez Rodríguez, de 12 años de edad, tuvo la desgracia de caer, causándose una herida incisa en la región límbal anterior. Pronóstico leve.

Después de asistido en la Casa de Socorro pasó a su domicilio Compás de San Francisco, 5.

Pisado por una caballería

En la Casa de Socorro, Amparo Lu que Carrasco, fué asida de una contusión en el pie derecho que se la causó una caballería al pisarla en la Plaza de la Constitución.

Le sustraen un lavadero

Manuel Cortés Cazalla denunció esta mañana en la «comi» a Dorotea Luna porque ésta sustrajo al denunciante, de su domicilio I nág'n's, 13, un lavadero valorado en 9 pesetas.

J. PEREZ MATA

ESPECIALISTA
MATRIZ Y PARTOS
DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
SAN FELIPE, 9 Telf. 2398 - Córdoba

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

México Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON
Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid

Huesos - Articulaciones - Traumatología
Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X. transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

PERSIANAS A PRECIO DE FÁBRICA

Se colocan a domicilio
Antonio Estévez. - San Pablo, 7 y 9 - CORDOBA

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO
Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

La llegada del Negus a Gibraltar

GIBRALTAR, 30 (2 m.)—A las ocho de la mañana de ayer atracó en el muelle el buque inglés «Captonn», que conducía al Negus y su familia.

La llegada del barco fué presenciada por inmenso gentío.

Al atracar el barco subieron a bordo para cumplimentar al Negus el representante de Abisinia en la Sociedad de Naciones, otro de la legación de dicho país en Madrid y el ayudante del Gobernador general de la plaza.

A las once desembarcó el Negus seguido de su séquito.

Fué aclamado por la multitud.

Se trasladó al Hotel y después al palacio del Gobernador, donde se le rindieron honores militares.

CURSO DE FRANCES

Durante el verano.
10 ptas. mensuales

Academia de Estudios Superiores

Ha llegado el

FORD 10 H. P.

Nuevo modelo

Para los paladares andaluces

“Tinto Andaluz”

RECORDATORIOS y estampas 1.ª Comunión, Gran estilo IMPRENTA LA VERDAD, Librería, 24

Este número ha sido visado por la censura

TUBERA DE CEMENTO

PRECIOS REDUCIDOS
TELÉFONO 2126

MEDINA-AZAHARA

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

Siguen en el mismo estado los conflictos obreros planteados en Madrid

El Consejo de ministros de hoy terminará esta tarde en el Congreso

MADRID, 29 (3,30).—Desde las diez y media hasta las dos y quince, estuvieron reunidos los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo.

A la salida el señor Ramos dijo a los periodistas que la reunión continuaría esta tarde a las cinco en el Congreso, pues debido al gran número de expedientes, no habían informado todos los ministros.

La referencia del Consejo será fac-

litada una vez terminada la reunión de esta tarde.

Los periodistas preguntaron al señor Lluhi si en el Consejo se había tratado del pleito iaurino, contestando el ministro de Trabajo que dicho asunto no se había tocado para nada.

Manifestó con referencia al pleito de los toreros, que ignoraba en el estado en que el mismo se encontraba, pues no había estado por la mañana en su departamento.

La firma del Presidente de la República

MADRID, 29 (3'30 t).—Entre los decretos firmados hoy por S. E., figuran los siguientes:

ESTADO.—Decreto aprobando la ley que ratifica el convenio relacionado con el establecimiento de un régimen internacional de conciertos de derechos en los seguros de invalidez, incapacidad y muerte, adoptados por la Confederación Internacional del Trabajo en 1935.

Decreto aprobando el acuerdo concertado entre España y el Perú, prohibiendo la exhibición de películas ofensivas para ambos países.

Idem acuerdo concertado con los Países Bajos relativo a la exención de derechos a los vehículos de motor.

HACIENDA.—Decreto aceptando la cesión gratuita de un solar por el Ayuntamiento de Morón de la Frontera, para la construcción de una Casa de Correos y Telégrafos.

GOBERNACION.—Decreto aprobando la disolución de la agrupación forzosa de los municipios de Garray y Veilla de la Sierra (Soria) al objeto de sostener un solo secretario municipal.

INSTRUCCION PUBLICA.—Decreto determinando las condiciones que han de reunir los aspirantes a las plazas de profesores de términos, auxiliares y ayudantes interinos de las secciones artísticas de las Escuelas de Artes y Oficios.

Los subalternos no transigen en la solución del conflicto taurino

MADRID, 29 (3'30 t).—El pleito taurino continúa estacionado en el mismo estado.

Los subalternos no han accedido a la fórmula de concordia que se ha presentado para poner fin al pleito.

El Jurado Mixto taurino ha pedido determinadas aclaraciones para poder resolver en consecuencia.

El pleito de los ascensoristas

MADRID, 29 (3'30 t).—El conflicto que desde hace bastantes días tienen planteado los calefactores y ascensoristas prosigue en el mismo estado.

La clase patronal no ha aceptado las bases que propusieron los obreros y que fueron aprobadas por el Ministerio de Trabajo.

Entusiasmo en provincias para secundar la huelga de cervecedores

MADRID, 29 (3'30 t).—Aún cuando hoy se ha fabricado más hielo que los días anteriores, con destinos a los establecimientos de beneficencia, la huelga de cervecedores y similares, sigue en el mismo estado.

De provincias se reciben noticias dando cuenta del entusiasmo que reina para secundar el movimiento huelguístico el lunes próximo, si antes no se ha resuelto el conflicto.

El conflicto de los obreros de Gas parece que está resuelto

MADRID, 29 (3'30 t).—El conflicto planteado por los obreros de las em-

presas de Agua, Gas y Electricidad parece ya resuelto definitivamente.

La compañía de Gas ha aceptado la fórmula presentada por los obreros y se ha puesto al habla con el Ayuntamiento a este respecto.

La huelga de los camareros no encuentra ambiente

MADRID, 29 (3'30 t).—Sigue la huelga de los camareros de cafés, tabernas, bares, fondas, etc., afectos a la C. N. T. Apenas se nota el paro, pues todos los establecimientos están servidos por sus dueños y por personal afecto a la U. G. T., que sustituye a los huelguistas.

La U. G. T. sigue manteniendo sus propósitos, y en la entrevista que celebraron anoche con el ministro de Trabajo no se llegó a una fórmula de concordia.

Si mañana no está resuelto el conflicto, los camareros de la U. G. T., una vez agotado el plazo que determina la ley, irán a la huelga.

En este caso, no secundarán el movimiento los camareros de la C. N. T.

Mando de un batallón

MADRID, 29 (3'30 t).—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una orden disponiendo que se encargue del mando del batallón de ametralladoras número 3, el teniente coronel de Infantería don Primitivo Páez Cabaleiro, que estaba destinado en situación de disponible en la sexta división.

Maura conferencia con el Presidente del Consejo

MADRID, 29 (5 t).—En la Sala de conferencias del Congreso sostuvieron esta tarde una larga conversación el jefe del Gobierno y el jefe del partido republicano conservador don Miguel Maura.

Aunque no se pudo tener una referencia exacta de lo que trataron, se sabe que estuvieron hablando de la situación política actual y de las repercusiones que la situación social en España puede tener en las esferas del Gobierno.

Posibles acontecimientos políticos

MADRID, 29 (5 t).—En los pasillos del Congreso circulaban esta tarde insistentes rumores de posibles y próximos acontecimientos de carácter político.

La noticia no ha tenido confirmación oficial, ya que estas cosas se niegan hasta última hora y la recogemos solamente a título de información.

Los socialistas presentan un voto particular al proyecto de ley relativo a los jueces y magistrados

MADRID, 29 (5 t).—Los vocales socialistas de la Comisión de Justicia, han presentado un voto particular al artículo único del proyecto de ley relativo a la jubilación de los jueces y magistrados.

En dicho voto particular se dice que el ministro de Justicia podrá decretar la jubilación de los funcionarios judiciales que figuran en la relación que

se acompaña al decreto, cuando cumplan la edad de sesenta años y se hacen determinadas salvedades a la facultad ministerial.

Alcalá Zamora emprenderá un viaje a Noruega

MADRID, 29 (5 t).—El expresidente de la República don Niceto Alcalá Zamora va a emprender un viaje a Noruega en unión de sus familiares para descansar una temporada.

El señor Alcalá Zamora va a publicar en un periódico extranjero una serie de artículos que titulará «Visión objetiva de cinco años de República».

Medidas para solucionar el paro

MURCIA, 29 (3'30 t).—Comunican de Alcoy que el paro en esta industrial ciudad es inmensísimo, y para remediarlo se va a crear un sello obligatorio de cinco céntimos y otros voluntarios de diez y quince céntimos para la correspondencia.

También se va a crear un aumento sobre el impuesto de utilidades y se va a obligar a los propietarios que realicen obras de seguridad en las casas y a que las personas pudientes sostengan el mayor número de parados.

La ciudad de Alcoy, que siempre se ha distinguido por sus numerosas industrias, atraviesa hoy en día una situación verdaderamente angustiosa.

La crisis de trabajo

MURCIA, 29 (3'30 t).—Debido a la crisis de trabajo se han originado en Pullar algunos incidentes.

Grupos de obreros recorren las casas llevándose a las sirvientas, con el fin de obligar a las personas pudientes a que realicen por sí las faenas domésticas.

Una nota del Sindicato de Transportes Marítimos

VIGO, 29 (5 t).—El Sindicato Unico de Transportes Marítimos ha publicado una nota dando cuenta de que el conflicto originado por los marineros del vapor «Ambeta Mendí», de la casa armadora «Sota y Aznar», consiste en que tres tripulantes de dicho barco, afiliados al Sindicato vasco, no se quieren afiliar a la C. N. T. ni a la U. G. T.

Ha sido aceptada la fórmula del Gobierno civil, que consiste en que sean desembarcados los tres marineros de referencia y en Bilbao se discuta la fórmula que solución el pleito.

Anoche se declararon en huelga todos los marineros de los barcos surtos en este puerto.

Antonio Ortíz Clot

Especialista en las enfermedades de los HUESOS y ARTICULACIONES. Jefe de los servicios de la especialidad en la Policlínica municipal.

CONSULTA DE 12 a 2. Plaza de San Miguel, 2. TELEFONO 1577 — CORDOBA

Ha llegado el Ford 10 H. P. Nuevo modelo

Royal Exchange Assurance

Compañía Inglesa de Seguros Seguros de incendios sobre casas, mobiliarios, cosechas, mercancías, fábricas, etc. garantizándose el causado por motivo y los daños ocasionados por este sin ser incendio. Subdirector en Córdoba, Rafael Salinas Anchelega, San Felipe, 1.

Las derechas combaten en el Parlamento los proyectos económicos del ministro de Hacienda

La sesión de Cortes de ayer

MADRID, 30 (12'30 m).—El señor Martínez Barrio declaró abierta la sesión a las cuatro y veinticinco de la tarde.

En los escaños y tribunas hay más animación que en sesiones anteriores.

Los ministros de Hacienda, Estado y Agricultura se encuentran en el banco azul.

Se aprueba el acta de la anterior y seguidamente se entra en el orden del día.

Sin discusión es aprobado un dictamen de la Comisión de Hacienda ampliando las facultades del Banco de Crédito Local.

También se aprueba un dictamen de la Comisión de Incompatibilidades proponiendo que se estime compatible el cargo de diputado con el de inspector tasador de fincas del Banco Hipotecario que desempeña don Francisco Menoyo.

Discusión de los proyectos del ministro de Hacienda

A continuación se pone a discusión el proyecto de ley del ministro de Hacienda relativo al préstamo por el Banco de España de 25.200.000 pesetas oro al Estado, cuya discusión fué declarada de urgencia en la sesión anterior.

Ventosa consume un turno en contra de la totalidad.

Manifesta que el señor Ramos en vez de haber llevado a la Cámara dicho proyecto, debiera declarar cuáles son sus propósitos y exponer claramente cuál es la verdadera situación económica del país.

Habla extensamente exponiendo la necesidad de restablecer nuestra balanza comercial.

Se ocupa de la situación de la Hacienda y dice que el déficit en el primer trimestre del año actual alcanzó seis millones menos que el mismo período del año del 1935, lo cual quiere decir que la situación ha mejorado algo, por lo que el Gobierno tiene ocasión de actuar con eficacia, sobre todo al realizar las compras que los organismos del Estado hacen al extranjero.

Dice que en la política de cambios se sigue un régimen equivocado y analiza la que sigue en Inglaterra, Bélgica y Francia.

El orador se extiende en consideraciones acerca de los fletes extranjeros y españoles para deducir que aquellos son más reducidos, y pregunta si el oro, cuyo préstamo se discute, es el que salió hace pocos días con destino a Francia, o se trata de una nueva salida.

A continuación se ocupa de la situación anárquica del país, que no tiene parangón con la de ningún otro y dice que esa situación repercute tan extraordinariamente en la política económica, que únicamente a fuerza de oro se puede gestionar créditos en el extranjero.

El señor Ventosa es aplaudido por varios sectores de la Cámara.

Después consume otro turno en contra Villalonga.

Elogia a Ventosa y habla de la importancia de la política en la situación económica.

R. fiere los desórdenes ocurridos en muchos pueblos, donde las turbas exigen un tributo a los viajeros para circular por las carreteras, habiendo sido uno de ellos el ex presidente de la República señor Alcalá Zamora.

Un comunista le interrumpe: —Eso se debe a las provocaciones de las derechas.

Villalonga: Sí, sí, ahora todo son provocaciones de las derechas. (Gran alboroto.)

Continúa ocupándose de la situación social y Uribe le interrumpe.

Villalonga: Su señoría debe callar, pues en la Cámara hay datos que pueden decirle si salió diputado o no. (Se reproduce el escándalo.)

El señor Villalonga continúa su discurso, manifestando que el problema económico radica en la necesidad de nivelar nuestra balanza comercial.

En vez de comprar el petróleo con oro en Rusia, se debía comprar en Rumania a cambio de productos.

Dice que las ventajas que obtiene la clase obrera con el aumento de los salarios, las pierde con la elevación del precio de los productos.

Interviene en el debate el señor Calvo Sotelo, quien considera peligroso el proyecto del ministro de Hacienda. Manifiesta que la política económica debe hacerla todo el Gobierno.

—Aquí dentro—dice—se da la sensación de normalidad, pero fuera, en la calle, está libre la anarquía, y yo no sé hasta dónde llegaremos, si Dios no lo remedia, que creo que lo remediará.

Sigue diciendo el señor Calvo Sotelo que un Gobierno que sepa mantener el principio de autoridad, podría restablecer el crédito en España.

Refiere a continuación la odisea de unos turistas amigos suyos, quienes han recorrido diversos lugares de España, sin encontrar quienes les sirvan en las fondas, sin mozos de trenes en las estaciones, sin taxis ni tranvías en las ciudades y sin ascensores en las casas, por cuyo motivo están deseando salir de España.

Afirma que el déficit en nuestra ba-

El Consejo de ministros de anoche Durante el Consejo Largo Caballero conferenció con el ministro de Trabajo

MADRID, 30 (2 m).—A las cinco y media de la tarde de ayer se reunieron en el Consejo los ministros para continuar el Consejo de la mañana.

No asistió el ministro de Estado por estar informando en la Comisión de su departamento.

A las seis y media salió el Sr. Barón, quien manifestó que en realidad el Consejo estaba terminado y que se esperaba únicamente a que terminase el debate político.

Mientras se celebraba el Consejo pasó al salón el señor Largo Caballero, quien conferenció con el ministro de Trabajo durante largo rato.

Lluhi, al terminar la charla con el líder socialista, pasó a dar cuenta de la conversación sostenida a los demás ministros.

A las ocho salió el jefe del Gobierno, quien no hizo manifestaciones. Los demás ministros tampoco conversaron con los periodistas.

El ministro de Hacienda envió recado a los periodistas que cuando terminase el debate político facilitaría la referencia del Consejo.

A las ocho y media el ministro de Justicia manifestó a los periodistas que como el señor Ramos tenía que permanecer en el salón de sesiones y por encargo de aquél daría la referencia de memoria de los asuntos aprobados en el mismo.

El de Estado dió cuenta de los asuntos de su departamento.

El de Obras públicas se ocupó de los ferrocarriles, principalmente de los de Andaluces.

El de Trabajo dió cuenta de los conflictos pendientes, y el de Industria se ocupó del problema originado en Murcia entre labradores y patronos por la recogida de los albaricokes.

lanza de pagos es de quinientos millones y recuerda la frase de Tardieu: «Para salvar la patria, salvar la autoridad.»

Termina el señor Calvo Sotelo su discurso dirigiéndose a los ministros, a quienes califica de parásitos de la anarquía.

Seguidamente hace uso de la palabra don Joaquín Chapaprieta, quien manifiesta que el proyecto del ministro de Hacienda es minúsculo.

Combate el proyecto y censura el problema arancelario.

El ministro de Hacienda contesta a todos los oradores y dice que el Gobierno tiene la obligación de resolver el problema de pagos.

Manifiesta que cuando dejaron el Gobierno las izquierdas dejaron un déficit de trescientos millones y que ahora al volver a los Ministerios se han encontrado con que el déficit es mucho mayor.

Se extiende en consideraciones económicas y termina pidiendo una prórroga para reorganizar el Centro de Contratación de Moneda.

Puesto a votación el proyecto, es aprobado por 103 votos contra 63.

Seguidamente se pone a discusión el otro proyecto del ministro de Hacienda relacionado con la restricción de importaciones y exportaciones, con vistas a que esta política repercuta en el Centro de Moneda, que se encuentra en situación de gravedad para nuestra balanza de pagos.

Intervienen varios diputados y el ministro de Hacienda y con el voto en contra de la Ceda y otros diputados de derechas, se aprueba el proyecto.

A las nueve y cuarto se levanta la sesión.

Conferencia comentada

MADRID, 30 (2 m).—Está siendo muy comentada y se considera muy interesante la conferencia que ayer tarde sostuvo Largo Caballero con el ministro de Trabajo.

Explota una bomba en un bar

MADRID, 30 (2 m).—En el Bar Muel, situado en la Plaza de la Cebada, penetró anoche, a las ocho y cuarto, un desconocido, quien al poco rato salió y en el momento en que abandonaba el establecimiento el «cliente», hizo explosión una bomba, que alcanzó de lleno a un joven, hijo del dueño del bar.

Fue llevado a la Casa de Socorro, donde fué asistido de primera intención y después fué trasladado al equipo quirúrgico, donde se le hizo una cura más minuciosa, pues tenía destrozadas las piernas, el pecho y en algunos sitios le faltaban trozos de carne.

El estado del herido es desesperado, temiéndose de un momento a otro un funesto desenlace.

En otro bar explota otra bomba y resultan cinco heridos

MADRID, 30 (2 m).—En el Bar Mezquita, situado en Tetuán de las Victorias, explotó anoche otra bomba de gran calibre.

Resultaron heridas cinco personas, entre ellas un guardia civil y un camarero.

En el lugar de la explosión se produjo el pánico que es de suponer.

Otras bombas

MADRID, 30 (2 m).—Se tiene noticia de que en otros bares de los barrios de Madrid han hecho explosión más bombas, ocasionando víctimas.

Para el Concurso Literario de GUION

LEMA: PATRICIO

Córdoba y su Feria

Córdoba, la bella ciudad andaluza, recostada perezosamente en la falda de su Sierra y bañada por las aguas serenas y majestuosas del Guadalquivir; la ciudad del silencio y la melancolía, que parece vivir recordando eternamente tiempos pasados de esplendor; se dispone a celebrar su tradicional Feria, de clásico sabor andaluz, en este mes de Mayo en que la Naturaleza se viste con sus mejores galas y hasta el cielo es aún más azul que nunca.

Como preliminar de los festejos, en los primeros días del mes, los cordobeses arreglan sus típicos patios, enclavados la mayoría en el corazón de la ciudad, en los barrios de Santa Marina, San Lorenzo, etc., mostrándonos magníficos de belleza y colorido.

Es de una emoción intensa en una de estas bellas noches primaverales en que el cielo es una oscura violeta lleno de clarías estrellas, y en que la Luna asoma su rostro plateado, bañando de suaves y dulces claridades las acacias blancas como novias... perderse en esas callejuelas estrechas y angostas que se enmarañan, fuercen y retuercen en un laberinto inextricable y que tanto abundan en esta ciudad de abolengo musulmán.

No se oye el más ligero rumor ni en la calle ni en las casas... todo parece reposar en un denso y profundo silencio; es como si se escuchara el alma de las cosas, ganando el espíritu una sensación de serenidad y olvido.

Y cuando menos se espera, en el fondo de una callejuela nos encontramos en uno de estos patios repletos de macetas, claveles, rosas y otras muchas plantas y flores que forman un conjunto de bellezas.

Pasados estos preliminares, llega la esperada fecha del 25. Una ola de optimismo y alegría invade la ciudad, el pueblo cordobés, de carácter noble y alegre, olvidando preocupaciones de

toda índole se dispone a coadyuvar al máximo esplendor de los festejos.

Al llegar estos días, las calles cordobesas, de noches calladas y silenciosas, turbadas apenas por el grito angustioso de una carcelera que se escapa de los labios de un trasnochador, o por el callado coloquio de dos enamorados, sufren un cambio asombroso, poblándose de una enorme multitud que marcha al ferial a divertirse alegremente.

Al caer la tarde, en uno de esos inefables crepúsculos de esta tierra que la Primavera embalsama de azahar bajo la maravilla de un cielo violeta y un sol de oro... la animación está en su apogeo. El tango desgarrado y sensual que se oye a lo lejos, se confunde con el hondo y melancólico sonar de la guitarra, siguiendo el compás vivo de la seguidilla, y luego adormeciéndose en el lento sollozo con que lloran los bordones por la petenera...

Y cuando el compás de las cuerdas se aviva y las primas enloquecidas parecen estallar y el bordoneo hondo y ronco adquiere su máxima intensidad... sale una «bailaora» con su rostro moreno de gitana zaharí y su larga falda de farolares.

Los pies taconeaban incansables y unánimes; los brazos se agitaban nerviosos trazando en el aire elipses trémulos; el cuerpo se encogía, ya se ergía altivo o se tronchaba con violencia de atropello entre palmas y gritos de entusiasmo.

Esta es la Feria de Mayo cordobesa: luz calor y alegría, toros, requiebros... y presidiendo este cuadro genuinamente andaluz; la belleza de la mujer cordobesa morena como una gitana y bonita como un piporo.

Esta pandereta andaluza es la que hay que conservar y propagar ya que es lo mejor nuestro, lo que nuestra raza siente y lo que nos da personalidad ante el mundo.

Segundo Concurso Infantil

Recitación poética (1936)

Nuevos donativos

Premios recibidos últimamente: Un balón, de don Antonio Jaén. Un automóvil, de don Enrique Romero de Torres.

Un objeto de arte, del presidente de la Diputación Provincial.

Una caja de juegos, de don Manuel Gavilán, del Colegio «Giner de los Ríos».

Una pluma estilográfica, de la Academia Espinar.

Una pluma estilográfica, de la Cámara de Comercio. Hay ofrecidos otros premios por el Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, Academia de Artes y Oficios, Conservatorio y otros.

La fiesta

La fiesta en honor de los niños seleccionados en la Prueba de Recitación, tendrá lugar probablemente el domingo 7 del próximo junio, y sólo falta que el presidente del Círculo de la Amistad dé su conformidad para proceder a la impresión de los programas.

Los Diplomas

Ya están terminados los Diplomas acreditativos de las recompensas y expuestos, juntos con los juguetes donados, en el escaparate de la casa Singer.

Como podrá verse son de una especial belleza, recordando las pinturas miniadas de los antiguos cedices, sobre pergamino.

Llevarán impresa la inscripción correspondiente a la categoría del premio, y también la edad y el nombre y apellidos de cada uno de los galardonados.

El poeta Pérez Clote

Desde luego, vendrá a hablar a los niños sobre la poesía el poeta Pedro Pérez Clote, uno de los prestigios españoles de la hora actual.

Suscribase a GUION

Preceptiva literaria y composición: día 10, a las 8 de la mañana.—Francés 2.º: día 8, a las 6 de la tarde.—Historia Universal: día 10, a las 5 de la tarde.—Algebra y Trigonometría: día 8, a las 9.—Dibujo 1.º: día 9, a las 2 de la tarde.—Psicología y Lógica: día 11, a las 9.—Historia de la Literatura: a las 9.—Física: día 12, a las 9.—Fisiología e Higiene: día 11, a las 9.—Dibujo 2.º: día 9, a las 2 de la tarde.—Ética y Rudimentos de Derecho: día 12, a las 9.—Historia Natural: día 12, a las 10.—Agricultura y Técnica Agrícola e Industrial: día 15, a las 10.—Química general: día 14: a las 9.

Plan de 1926

Elementos de Aritmética: día 4, a las 10.—Elementos de Geometría: a las 10.—Aritmética y Álgebra: día 6, a las 9.—Geología: día 12, a las 10.—Italiano 1.º: día 12, a las 5 de la tarde.—Geometría y Trigonometría: día 8, a las 9.—Biología: día 12, a las 10.—Italiano 2.º: día 8, a las 5 de la tarde.

Gobierno civil

El Gobernador y los periodistas

La situación de Peñarroya

Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Rodríguez de León les manifestó que habían llegado los diputados señores Garcés y Blanco, y que la situación de Peñarroya seguía en igual estado.

—El Gobernador ha clausurado hoy una caseta situada en el Real de la Feria, por ser un espectáculo inmoral.

—Don Antonio Rodríguez de León marchó esta tarde, a la una y quince, a la Peña de los sevillanos.

F. Villalón Coello

VINOS FINOS DE MESA Servicio a domicilio - Teléfono 1261

Si Inglaterra lucha contra Italia, el Mediterráneo será la tumba de la flota que se impone a todos los países y contra la que nadie se opuso

Italia atacaría a la escuadra inglesa, sin darle tiempo siquiera a entablar combate. Gibraltar, Malta y Alejandría, están a merced del poderío aéreo de Italia. Inglaterra tendría que pasar por la carencia de víveres

ROMA.—Según el autor de un libro recientemente publicado en Italia, el Mediterráneo será la tumba de la flota de la Gran Bretaña, si este país lucha contra Italia.

El autor del libro es el oficial retirado duque Genaro Paganx di Melito, el cual informa a los lectores que se puede dar por terminada la supremacía naval de Inglaterra. El trabajo del duque Genaro Pagano consta de treinta y cinco páginas y lleva como título «El fin de un mito». El libro se ha vendido rápidamente, quizás más que nada debido a su reducido precio de dos liras.

Muchas de las afirmaciones que se hacen en el libro parecen algo absurdas si no se tuviera en cuenta que su autor, el duque Paganx di Melito, fué un héroe de la Gran Guerra. Melito explica que los ingleses no quieren hacer la guerra porque no pueden. El autor abre al ataque contra Inglaterra con la predicción de que no pasará mucho tiempo sin que el mundo tenga que dar las gracias «al hombre» que estando solo se atrevió a lanzar el primer golpe contra el poder naval de Inglaterra. Reconoce que los hombres de Estado de los diversos países del mundo han tenido antes que Mussolini, el sentimiento del «aplastante peso de Inglaterra en todas las cuestiones internacionales», pero nunca se han atrevido a rebelarse contra él ante el temor de que Inglaterra «pudiera concentrar su flota».

Alega di Melito que este sentimiento existió entre los hombres de Estado del mundo desde la guerra de sucesión en España. Afirma que los aliados lucharon sin darse cuenta en la Gran Bretaña para defender únicamente los intereses británicos. Declara que el incidente de Coifú, ocurrido durante el segundo año de régimen fascista, constituye el primer golpe asentado a la historia del imperio británico. «Benito Mussolini tuvo que tragarse durante doce años el amargo recuerdo de este incidente. El Duce supo esperar con paciencia romana, y en el transcurso de los años, desde 1923 a 1935, dió a Italia la supremacía aérea y submarina sobre Inglaterra».

Hasta Octubre de 1935, dice el escritor, no empezó Inglaterra a abrir los ojos. La flota inglesa fué enviada a Malta, pero le esperaba a la Gran Bretaña una sorpresa no muy agradable. Italia, en vez de acudir presurosa a la Sociedad de Naciones para protestar, concentró su flota en sus bases navales del Mar Jónico, y sus aviones de combate en las bases aéreas de Sicilia. Entonces se oyeron en Inglaterra un coro de protestas, pero los lores del

Almirantazgo decidieron que lo mejor que se podía hacer era «correr», y los barcos de guerra fueron anclados en las bases del Este del Mediterráneo, «donde todavía permanecen como moscas junto a la leche».

El autor señala que los ingleses dependen enteramente de sus comunicaciones marítimas para poder comer. «Si por cualquier circunstancia, dejaran de entrar en Londres las cincuenta y ocho mil toneladas de alimentos que llegan diariamente a sus muelles, los ingleses se verían obligados a comer la hierba cocida de sus campos en el plazo de tres semanas».

Mantiene di Melito que Inglaterra quiere continuar siendo la nación dueña del Mediterráneo, para preservar «el rico botín de Versalles, pero no quiere ir a la guerra». Quizás todo lo más que desea es que otros vayan a la guerra por Inglaterra. En caso de guerra, dice el escritor, Inglaterra se vería obligada a abandonar Gibraltar y Malta, porque Malta está solamente a veinte minutos de vuelo de las bases aéreas de Sicilia. Kaifa, Alejandría y Gibraltar, son igualmente fáciles blancos en caso de guerra. «El Este del Mediterráneo sería la tumba de la flota británica, se convertiría en una encerrona fatal sin que la flota pueda siquiera entablar batalla».

Melito revela que los modernos aviones de bombardeo de Italia, con capacidad de 800 kilos de explosivos, pueden recorrer la distancia de ida y vuelta, desde la base de Sardinia a Gibraltar, con relativa facilidad. El vuelo de ida y vuelta desde Cirenáica a Kaif, es de mil seiscientos kilómetros; de las islas del Mar Egeo a Kaifa, de mil doscientos kilómetros; de Cirenáica a Alejandría, de novecientos sesenta y cinco kilómetros, y del Mar Egeo a Malta, de ochocientos cincuenta kilómetros.

Alega que no hay un solo punto en el Mediterráneo que no puedan destruir los aviones italianos. Declara que en menos de dos minutos una escuadrilla italiana que vuele a una velocidad de cuatrocientos kilómetros por hora, puede, desde el momento de ser divisada por el enemigo, alcanzar el blanco que se propone. En dos minutos hay tiempo suficiente para que los aviones de ataque puedan soltar su carga explosiva desde una altura de doscientos metros. Las posibilidades de dar en el blanco son de un ochenta por ciento. Reconoce que en esta clase de ataques morirán bastantes aviadores.

Después revela que en caso de guerra, los italianos pueden colocar en una sola noche mil minas desde el cabo Libero en Sicilia, al cabo Bon en

EL PARTIDO DE FUTBOL DE AYER

Oviedo, 3 - Rácing, 0

Ayer tarde se celebró en nuestro campo de fútbol, el segundo partido amistoso entre los clubs arriba mencionados.

En general se vió un buen encuentro, ya que los chicos del Rácing estuvieron en todo momento incansables y el resultado no ha debido ser tan elevado, pues debía haber sido un empate o el triunfo de los forasteros por la mínima diferencia.

Al Stadium acudió bastante público, yo que el resultado del día anterior había despertado para este encuentro gran interés.

Primer tiempo

Elige campo el Rácing y saca por lo tanto el Oviedo, pero en seguida empiezan a atacar los nuestros, llegando a hacer jugadas de gran peligro ante la puerta forastera; prueba de ello fué que a los tres minutos de juego se tira el primer corner contra los del Oviedo, dando lugar a un buen remate de Fermín, que pasa a poca distancia de la puerta.

Fernández hace una jugada de gran peligro, dando lugar a un gran barullo, que con grandes dificultades la defensa despeja.

En una escapada de la delantera ovetense, Inciarte coge el balón y centra y Herrerita remata fuerte, dando lugar a que Araguzo se luzca.

Los muchacos del Rácing siguen haciendo peligrosísimas jugadas, que da lugar a que Oscar haga buenas paradas.

Siguen los nuestros dominando y llegan varias veces ante Oscar, el cual las pasas negras.

En un remate de Langarita éste resulta tocado y tiene que retirarse del terreno de juego y sale a sustituirlo Misa, que pasa al extremo y Gros al centro.

Los del Oviedo hacen un gran avance; Lángara pasa a Herrerita, el cual lo hace a su vez a Emilián, que centra muy bien, rematando Lángara de cabeza y parando con facilidad Araguzo.

Anotamos una escapada de Fermín, que chuta y pasa rozando el larguero.

Primer tanto

Van veinte minutos de juego y Sirio se hace con el balón que pasa Lángara, el cual, de cabeza, lo hace a Herrerita y éste, de un gran chut cruzado, consigue marcar el primer tanto para su equipo.

Sale Langarita al campo y se retira Gros.

Túnez, con lo cual quedaría absolutamente bloqueado el paso por el Mediterráneo. Lo mismo se podría hacer en el Mar Rojo.

Melito termina el libro declarando que la arrogancia sólo se puede imponer con la fuerza y la Gran Bretaña no tiene hoy suficiente fuerza. Aconseja a Inglaterra que «deje tranqui'a a Italia» para que este país pueda continuar su obra civilizadora de expansión honrada o en caso contrario ello significaría la guerra en un futuro inmediato. «Una guerra a la que no tenemos miedo ir».

Siguen los de casa dominando y dan lugar a que se tiren tres corners casi seguidos contra los forasteros. Varias jugadas sin interés y el árbitro señala el fin de la primera parte con el tanteo de 1 a 0 a favor del equipo visitante.

Segundo tiempo

Saca el Rácing y hacen un ligero avance que da lugar a producirse un nuevo corner.

Nuevo avance de la delantera local da lugar a que interverga con gran acierto el guardameta ovetense.

Un gran centro de Fernández da lugar a un gran remate de cabeza de Riart, que pasa rozando el poste.

Siguen los nuestros dominando, pues están jugando un gran partido. Riart pasa a Misa y éste se cuela; chuta y Langarita, cuando acudía al remate, Oscar le quita el balón de los pies.

Chus se retira del campo lesionado y le sustituye Castro.

Segundo tanto

Inciarte se hace con el balón y centra, recogiendo Emilián, que chuta y rebota en su defensa, pero Lángara, muy oportuno, de un fortísimo chut, manda el balón a la red, apuntándose con esto el segundo tanto.

Hay un fuerte choque entre Payán y Emilián; éste resulta lesionado, teniéndose que retirar del campo. Sale a sustituirle Fiorenzar (el portero reserva).

Empieza a llover y el público de las gradas invade el campo, dando lugar a tenerse que suspender el juego unos minutos. [Espectáculo vergonzoso habiendo guardias de Asalto!

Se reanuda el juego y como dijimos antes se retiran jugadores del campo y fueron: Riart, Payán y Cachón.

Tercer tanto

Los del Oviedo llegan ante nuestra puerta, dando lugar a un gran barullo, que lo resuelve Lángara apuntándose el tercero y último tanto.

Poco después el árbitro dió por terminado el encuentro con la victoria del Oviedo por 3 a 0, y por lo tanto, se entregó la copa donada por «La Mezquita».

Resumen

En general, como dijimos antes, ha sido un buen partido.

Los locales jugaron un primer tiempo muy bueno y los quince minutos primeros de la segunda parte.

El Oviedo ha jugado mejor que en el partido anterior.

Se distinguieron por el Oviedo, Gallart, Lángara, que estuvo muy trabajador y los defensas.

Y por los nuestros, todos, sobresaliendo Araguzo, Cachón y Fernández. Arbitró bien, aunque con algunos defectillos, el señor Massa.

Los equipos se alinearon así:

OVIEDO.—Oscar; Labiada, Caliche; Sirio, Mino, Chús; Inciarte, Gallart, Lángara, Herrerita y Emilián.

RÁHING.—Araguzo; Payán, Novoz Moro, Cachón, Torres; Fernández, Fermín, Langarita, Riart y Gros.

RIGALRE

Plaza de Toros de Córdoba

ORDEN DE LAS CORRIDAS

DIA 31.—Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque OCHO NOVILLOS TOROS, desecho de tienta y cerrado, de la ganadería de don Francisco Natera, de Almodóvar del Río (Córdoba), con divisa grana, caña y violeta. Mataadores:

TORERITO DE TRIANA
MARTIN BILBAO
MANUEL RODRIGUEZ MANOLETE
y
ARTURO MARZAL CERRAJILLAS

Precio de las corridas:

Día 31 (novillada).—SOMBRA 6 pesetas. SOL, 3 50.

La corrida empezará a las 4 y media de la tarde y las puertas de la Plaza se abrirán dos horas antes. Una brillante Banda de Música amenizará el espectáculo.

Los toros serán desencajonados a la vista del público el día 31 a las diez de la mañana. La taquilla del Gran Teatro está abierta de 3 a 7 de la tarde para la compra de localidades.